EMEF. DEZENOVE DE ABRIL

ATIVIDADE REFERENTE A SEMANA: 18/08/2025 A 22/08/2025
COMPONENTE CURRICULAR: Matematica TURMA: 92
PROFESSOR(A): Eduardo

OBSERVAGOES: O planejamento de aula podera sofrer alteragbes conforme a necessidade do(a)
professor(a).

ORIENTAGOES: Realizar uma leitura prévia do material para uma melhor compreensdo em aula.

18/08/2025 e 19/08/2025: Continuaremos nosso estudo sobre a Resolugao de Equacgdes do 2° grau
completas com a utilizacdo da “Formula de Bhaskara”, definida na semana anterior. Para isso,
utilizaremos as explicagdes e os exercicios do livro didatico, apresentados a seguir, como base para

estudar e praticar o conteudo.

FORMULA RESOLUTIVA PARA EQUAGCOES POLINOMIAIS DO 2° GRAU COM UMA INCOGNITA

—b+ Jb? — dac , . X
A férmula x = > é chamada de férmula resolutiva da equacao completa

do 22 grau ax?* + bx + ¢ = 0 (a # 0).
A expressao b? — 4ac, que é um numero real, é usualmente representada pela letra
grega A (delta) e é chamada de discriminante da equacao. —b+JA
Desse modo, a férmula resolutiva pode ser escrita assim: x = ————

2a

A formula resolutiva também recebeu o nome férmula de Bhaskara, em homenagem ao
grande matematico indiano.

A existéncia ou nao de raizes reais, bem como o fato de elas serem duas iguais ou diferentes,
depende, exclusivamente, do valor do discriminante A = b? — 4ac.

A > 0 (duas raizes diferentes)

* Quando A = 0, a equacao tem raizes reais , : .
Q quac {A =0 (duas raizes iguais)
* Quando A < 0, a equacao nao tem raizes reais.

Vamos, agora, determinar as raizes de algumas equacoes do 22 grau com uma incégnita usando
a férmula resolutiva.
B Resolver a equacao x* + 2x — 8 = 0 no conjunto R. Nessa equacao, temos:a = 1, b = 2,
= —8.
A=b—4dac=(22-4-(1)-(-8 =4+ 32 =36

Como A > 0, a equacao tem duas raizes reais diferentes, dadas por:

,_Z2+6_4_,
-b+JA —(2)tV36 -2t6 YT 3T
X = = - = =
2a 2-(1) 2 o-_2-6__8__,
2 2

Os numeros —4 e 2 sdo as raizes reais da equacao dada. Entao, S = {4, 2}.



3 Resolver a equacao x> — 14x + 49 = 0 no conjunto R. Nessa equacao, temos: a = 1,

b= —14, c = 49.

A=b>—4ac=(-14%—-4-(1)-(49) =196 — 196 =0
Como A = 0, a equacao tem duas raizes reais iguais, dadas por:

O nlmero 7 é a raiz real da equacao dada.

Entdo, S = {7}.

D Resolver a equacao x2 — 5x + 8 = 0 no conjunto R.

Nessa equacao, temos:a = 1, b = =5, ¢ = 8.

A=b—4ac=(-57—-4-(1)-8 =25—-32=—7
Como A < 0, a equacao dada nao tem raizes reais.

Logo, S = &.
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Responda as questdes no caderno.

Aplicando o processo algébrico de
Bhaskara, determine as raizes das
equacgoes do 2° grau no conjunto dos
numeros reais.

a)x*+4x-5=0

b) 2x* -9 +4=0

c) x> +8 +16=0

As equacdes seguintes estdo escritas na
forma reduzida. Usando a formula reso-
lutiva, determine o conjunto solucao de
cada equacao no conjunto R.
a)x*—3x—-28=0

b) x> + 12x + 36 = 0

c) 6x2—x—1=0.

d) 9% +2x+1=0

. Resolva, no conjunto R, as seguintes

equacgdes.
a)x2—2x=2x—4
b) ! -2x=x+4
c) 6x2 + 3x =1+ 2x
d) 9 + 3x+ 1 =4

. Quantos nimeros inteiros existem entre

as raizes da equacao x* — 2x — 15 = 0?

. Observe estas equacoes.

rx2 - 12x = BSJ [}(2 + 51 = ZUxJ

Essas equacdes tém uma raiz real comum.
Determine a soma das raizes nao comuns.

. Uma das raizes da equacao 4x* — 21x +

+ 20 = 0 é uma fracao. Qual € a soma
dos termos dessa fracao simplificada?

20/08/2025 - Nesta aula, realizaremos a Atividade Avaliativa sobre Equagdes Polinomiais do 2°

grau, ja agendada previamente.



